责任编辑:张坚明 视觉设计: 戚黎明 A 17

由委内瑞拉年轻指挥家杜达梅尔执棒

维也纳爱乐"见缝插针"献演申城

档期被"挤"出

这是一场特意为上交音乐厅开 幕系列演出"挤"出来的演出。据介 绍, 当上交音乐厅策划开幕系列演 出时,作为古典乐"天团"的维也纳 爱乐乐团的演出日程早已排定,但 经过沟通, 维也纳爱乐却破例在原 已定好的亚洲巡演计划中加入了上 海站。不过为了保证今晚在大阪的 演出, 昨晚的演出提前于19:00 开 演,音乐会结束后,乐团要在不到6 小时的时间内,连夜完成乐器装箱、 运输、报关等一系列工作,而乐团的 乐手们则在今天一早飞往日本。

安排不"缩水"

虽然时间急迫,但维也纳爱乐 在上海的安排却依然不"缩水"。依 照乐团在海外演出的惯例, 在昨天 演出前, 乐团还针对上交的会员进 行了一场 45 分钟的公开排练。黑色 短袖T恤、黑色长裤、黑色休闲鞋加 上一头鬈曲的黑发, 在便装的杜达 梅尔身上很难找到大牌指挥家的

由委内瑞拉年 轻指挥家古斯塔 沃·杜达梅尔执棒 的维也纳爱乐乐 团昨晚亮相上海 交响乐团音乐厅。 虽然维也纳爱乐 已是第四次来沪, 但在同辈指挥家中 赞誉度极高的杜达 梅尔却是首次在沪 亮相。沪上著名指 挥家曹鹏这样评价 杜达梅尔-知道什么样的乐队 应该用什么样的方 式来指挥"。

"气势",反而有一种"邻家男孩"般 的亲切,甚至还带着一点拘谨。而乐 手们也衣着各异,桃红的长裤、绿黑 横条的T恤等鲜亮服饰纷纷在台上



亮相……当乐声响起时,观众席上 一片肃静, 有幸先睹为快的乐迷们 一个个全神贯注, 偶尔有人发出声 音,马上就会引来周围怒视的目光。

昨晚的演出由芬兰音乐家让: 西贝柳斯的《图翁内拉的天鹅》《D 大调第二交响曲》以及莫扎特的《降 E大调交响协奏曲》三部作品组成。

据介绍, 西贝柳斯的作品与维也纳 爱乐一贯的风格并不太符合。而在 昨天傍晚公开排练和晚上正式演出 之间短短的间歇里, 杜达梅尔在接 受媒体采访时表示, 自己在5年前 就指挥过西贝柳斯的作品,"它拥有 一种美好的、极富旋律感的特质。

天才指挥家

出生于委内瑞拉的杜达梅尔被 认为是"最令人惊讶的天才指挥 家",在一个完全没有古典音乐传统 和历中的国度里, 朴达梅尔的出现 无疑是个奇迹,而"孵化"这位天才 指挥的系统是委内瑞拉教育家何 塞:安东尼奥创建的社会音乐教育 体系,该体系旨在为本国 2-18 岁的 儿童和青少年免费提供学习乐器的 机会。也正因为此,一直致力于向申 城自闭症儿童传递音乐关爱的曹鹏 昨晚特意在中场休息时赶到后台, 邀请杜达梅尔参与他所创办的"天 使知音沙龙"公益项目,杜达梅尔欣

本报记者 王剑虹

明星加盟"奔牛上海"大型公共艺术展

"童趣牛"好看 "温控牛"好玩



■ 金星与她的"美丽每刻"

本报记者 胡晓芒 摄

昨天下午,大型公共艺术展"奔牛上海"从陆家 嘴中央绿地"奔"向了美丽的黄浦江畔。这一回,除受 激的职业画家外,文艺明星的加盟令现场更加欢乐。

金星童心萌发

舞蹈家金星作为此次"小牛体验营"的荣誉教 练,带来了她初次画牛的杰作"美丽每刻"-具有欧洲童话气息、饰有美丽花边的牛。"毒舌"金 星直言,自己没有什么玄秘的创作灵感,就是想向 观众们展示自己斑斓的一面。她说,如果能多点令 人愉悦的色彩,城市里孩子们的天空将会变得更加 灿烂。经过一周的摸索,一头唯美的、装饰性的、非常 纯粹的"美牛牛"就这样诞生了。"我性格好着呢,这 头牛是我心态的表现。我要过把儿童瘾。

张军别出心裁

"昆剧王子"张军是第一批认领素牛进行跨界创 作的艺术家之一。具有创意的是,张军的这头牛是可 "温控"的,当观众把手放上去时,牛身上就会隐约显 现昆曲图案。张军介绍说:"我用了一种温控材料,当 达到35℃时,牛就会变色,显现昆曲经典人物、剧目、 工尺谱等。"这头牛还在绘制中,张军希望用这种好玩 的方式,架起观众与昆剧间的桥梁。张军道,孩子们要 生时一定会发出惊喜尖叫,而原本古老艰涩的"工尺 谱",正可通过这种有趣的方式走进孩子们的视野。

"奔牛国际"大型城市公共艺术展计划于9月正 式登陆上海,500多头由各界人士创作的牛,将在上 海陆家嘴、新天地、世博园等地公开展览半年。

本报记者 乐梦融 实习生 陈怡鸣

本报讯(记者 孙佳音)今晚9时黄金档, 浙江卫视《加多宝中国好声音》将上演导师考 核大结局,小哥齐秦携"梦幻导师"草文蔚惊

录像还没开始,就有粉丝观众在场内和 声齐唱《外面的世界》,已经入座的莫文蔚和 齐秦也很配合地随歌摆动,气氛很是温馨。而 在本场对战中,来自台北的16岁的郑心慈和 来自马来西亚的 21 岁的胡慧怡合作演唱的 也正是这首动人的情歌。

这首充斥着淡淡忧伤的作品齐秦和莫文 蔚都曾经有过不同的演绎, 听完郑心慈和胡 慧怡的动情演唱,齐秦竟自叹不如:"当初我 写这首歌的时候很年轻,你们现在也很年轻、 很纯粹,但你们今天唱得比我好,唱到了我心

而梦想导师莫文蔚在彩排时听到这首歌 后就被打动,甚至流下眼泪,"这两个女生唱 得非常动人",现场当她再次听到她们的演 经, 草文蔚依然感动不已,"我沉浸在她们的 歌声里了,唱出了那种忧伤的感觉,却又有疗 伤的作用,她们就像两个天使,谢谢小哥写了 这么好听的歌,10年前,我和小哥曾经一起 演唱过这首歌,这首歌对我太重要了!"这首 《外面的世界》不仅唤起了莫文蔚对过往时光 的回忆,也让杨坤陷入怀旧,"我想起了自己 20岁的时候,那个时候出来闯荡,第一次听 小哥的歌, 然后明白这个世界没有我们想象 的那么简单。

볩 的 体 IB

7月18日起,每周五21:10 第三季加多宝中国好声音 浙江卫视震撼播出

加多宝隆重推出好声音V罐促销装,拉开拉环赢取心动大奖。

